

疫情之下,原本就需要多方帮助的残疾人群体更显艰难,崇川区新城桥街道及社区多措并举——

助力特殊群体走出“阴霾”

社区头条

“黄土高原是我挺起的胸脯”“我骄傲,我是中国人”……11日下午2时许,位于市区城南新村里的新城桥街道残疾人代表之家传来阵阵朗诵的声音。“20日街道有场文艺演出,我们也要出一个节目,正在排

练,大家都很认真。”残疾人代表之家负责人吴玉霞介绍说。

“平时,我们有很多措施,来关爱帮扶我们的弱势群体。但是受此次疫情影响,很多工作都无法展开,为此街道社区和残疾人代表之家也是想尽了办法。”街道党委书记陈小燕介绍说。

药物送上门,满足基本需求

“我孩子患有精神疾病,必须定期服药,否则病情就会加重,幸亏有了社区的大力帮助,才让我们渡过难关。”城南新村社区居民李芬(化名)高兴地说。据了解,不少包括残疾人在内的慢性病患,平时用药都是每月定时去社区卫生服务中心申领,但是受疫情影响,这些行动不便的困难群体,不要说去服务中心,就是出门都很困难。

城南新村社区在走访中发现这一问题,向街道反馈后,由街道统一安排入手,定时申领相关药物,再由社区工作人员或志愿者直接送上门。尽管疫情已经取得阶段性胜利,但是说起社区的服务,李芬仍很激动。

为让残疾人伙伴们能安心,吴玉霞每天都要了解最新情况,并发送到微信群里,一方面让大家安心,另一方面也提醒大家不信谣不传谣。口罩最紧张的时候,听说有些残疾人买不到口罩,她又发动自己的关系,最终帮助众人购买到200多只口罩。

积极谋出路,维持收入水平

2月下旬,随着疫情有所缓和,吴玉霞第一时间赶回南通。“放心不下我的伙伴们,希望能和他们携手,一起渡过难关。”

吴玉霞所说的难关,是受疫情影响原本可以为残疾人谋求一份收入的小物件加工终止了。“疫情之前,我们和企业联系,为残疾人

提供电子元器件加工、棕编小物品编织等,虽然收入不多,但心理抚慰意义却很大。”

但是,受疫情影响,这些加工、编织工作都暂停了。怎么让大家有事可干而不觉得无所事事?吴玉霞想方设法,谋求出路。偶然看到的一条新闻让她眼前一亮,得知一些医院正在制作防疫香囊。

于是,吴玉霞和众人自筹资金,也动手制作防疫香囊。经过一番动员,残疾人朋友们各自领回一批物资,回家制作起来。截至目前,已经制作香囊30多个。“我们准备搞一次义卖活动,品尝一下胜利果实。”吴玉霞笑着说。

带着大家玩,进行心理疏导

“残疾人最大的问题还是在心理,一方面他们有些自卑,另一方面又渴望获得社会的认可。”从事残疾人救助10多年的吴玉霞,深知在疫情之下,残疾人的信心比任何时候都更重要。

4月30日下午,城南新村社区工会、妇联联合新城桥街道残疾人代表之家举办了一场花艺沙龙。残疾人代表秦霞(化名)笑着说:“能亲手做一个花篮送给妈妈,尽尽孝心,妈妈很开心,我也很开心。”

吴玉霞介绍说:“在街道、社区的支持下,我们要多开展一些活动。带着大家玩的时候,就是为他们做心理疏导的时候,通过游戏,他们与社区居民有了更多接触,就能更好地融入社会。”

本报记者陈可



中医关怀

14日,崇川经济开发区二桥社区邀请中医志愿者来到滨河东城感恩苑,为院内残疾、失能老人带来推拿、搭脉问诊等“中医味儿”关怀。

张晔

空巢老人更需要心理上的抚慰

网格服务为“精神赡养”谋出路

14日一大早,90岁的沈立(化名)就赶到崇川区新城桥街道文峰社区,询问关于精神赡养方面的法律问题。网格员陈婷在初步了解了沈老的诉求后,立即联系从事社区法律援助服务的专业律师,和社区综治调解员一起赶往沈老家中。

沈老是一名空巢老人,两个儿子定居在外地,又因为一些沟通问题,两个儿子都极少和他通话。虽然沈老身边有一名保姆可以陪着说话,可他依然觉得孤独。他希望社区能够帮助他缓和与儿子之间的关系,让孩子们常回来看看,多给他打打电话。

随后,网格调解员季芳与律师一起给沈老的大儿子打了电话,告知他赡养老人是每一个公民应尽的义务及责任,不赡养老人是

一种违法行为。“沈老不缺物质赡养,但在精神赡养这方面作为子女是有欠缺的,我们希望他们能够体谅老人,做好赡养工作。”最终,沈老儿子表示以后一定多关心老人家,一有机会就回来看望老人。

文峰社区党委书记吉莉一直都很关注像沈老这样的空巢群体,她表示,养老问题一直是人们极为关注的问题。在物质需求得到基本满足后,老年人对精神的需求也越来越多。今后文峰社区会持续关注空巢老人精神赡养方面的问题,继续把网格服务做深做透,为社区和居民之间沟通交流搭建平台。“同时,我们也会多征求老人家的意见,举办丰富多样的邻里活动,将家庭养老与社区养老相结合,让老人们安享晚年。”本报记者赵琪

“抗疫爸妈”,你们辛苦啦

“小朋友们,你们知道今年春节期间大家为什么不能出门吗?”“因为有病毒!”“那大家知道,是谁保护了我们吗?”“是医生和护士!”14日下午,在晨苑幼儿园小二班,来自南通市第一人民医院的三位抗疫“天使”季建红、闾小勇、王晓敏在崇川区任港街道晨苑社区工会、妇联的邀请下到小朋友们身边。这三位白衣天使不仅是奋战在抗疫一线的“逆行者”,也是小二班的家长。

闾小勇和妻子王晓敏都是市一院重症医学科护师。作为南通市第一批驰援湖北的医疗队队员,闾小勇来到江夏区第一人民医院

呼吸与重症医学科,在那里战斗了整整53天。“他在武汉的时候从来都是报喜不报忧。”王晓敏既心疼又骄傲,作为同行,她比谁都理解、支持丈夫的工作。他们5岁的儿子圣圣懵懵懂懂不知道爸爸去了哪里,但只要在电视上看到穿防护服的,都会自豪地说:“我爸爸也在救人。”

不仅援助武汉的白衣天使是英雄,留在南通医疗一线的季建红、王晓敏同样是最可爱的“逆行者”。“5月15日是国际家庭日,我们希望通过这种方式,为两个家庭送去祝福。”晨苑社区党委书记陈峰说。本报记者袁晓婕

迟来的问候 不迟的感动

13日,崇川经济开发区埭伍桥社区联合学堂桥社区、国胜社区、太平社区和文化邻里红管家一起组成“益·先锋”志愿服务队前往援鄂医疗家中送去迟来的节日问候。

疫情期间,无数白衣天使不顾自身安危,投身在抗疫第一线。南通中医院ICU护师杨敏就是最美逆行者中的一员。

5月12日疫情缓解期间第一个国际护士节,杨敏结束援鄂工作返通,经过隔离观

察,稍作休息整顿,便投入本职医务工作。由于当天晚上科室开会,社区便决定第二天在她休息日时拜访她。

“益·先锋”志愿者们拿出准备许久的非遗文化传承者亲手制作的抗疫剪纸作品,作品展现的也是杨敏护师感人抗疫瞬间。杨敏表示这两幅剪纸作品非常喜欢,是一种可以珍藏的珍贵回忆。

本报通讯员季佳辉

社区传真

开展应急演练 安全常在身边

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道八厂社区党委、工会、关工委联合辖区单位吉的堡阳光幼儿园开展防震减灾疏散应急综合演练活动。

本次演练,旨在增强师生防震减灾安全意识,也能提升社区应对公共突发事件能力,对增强社区整体防护功能,产生积极推动作用。

通讯员徐蓓

用心守护孩子 开展安全检查

晚报讯 近日,崇川区城东街道南园社区工会、安全协力站、妇联、关工委,联合对辖区宝声广场内的教育机构开展安全检查工作。

检查人员先后对消防栓、灭火器等消防设施进行细致检查,对发现的问题及时提出整改意见,并要求机构加强日常安全检查,为孩子营造安全稳定的学

习氛围。

通讯员高璐

检查燃气隐患 提升安全意识

晚报讯 12日,港闸区永兴街道永和佳苑社区工作人员、网格员、新时代文明实践志愿者、巾帼志愿者组建巡逻队,对辖区餐饮店燃气安全开展全面排查。

下一步,社区将加大燃气安全宣传力度,推进燃气安全宣传工作常态化,真正把燃气安全宣传工作落到实处,及时消除各类隐患,确保辖区内居民燃气使用安全。

通讯员马俊

亮家风晒家训 写家书刻廉字

晚报讯 近日,港闸区幸福街道秦西社区联合党委开展家风故事会,激励党员群众不忘初心,一路“廉”行。

活动中,党员模范们畅所欲言,展示了自家优良家风,分享了教育子女的心得体会,也写出了对子女和社区年轻干部的寄语。

通讯员吕雷雷 徐敏

传承家庭美德 树立良好家风

晚报讯 14日,崇川经济开发区太平社区联合辖区心乐幼儿园开展“传承家庭美德 树立良好家风”国际家庭日系列活动。

社区“益·先锋”志愿者走进幼儿园,与孩子、家长开展一系列亲子互动,让孩子们感受家庭爱的温暖和幸福以及良好家风家训的教育意义。

通讯员朱鹏宇

提高工作技能 筑牢安全防线

晚报讯 11日,港闸区陈桥街道集成村邀请市安委办专家对辖区企业进行安全指导。

专家就如何提高各类作业风险辨识能力和风险管理能力,加强各类作业流程环节管控,及时发现并消除各环节的不安全因素进行现场分析、交流。

通讯员葛铁伦

学生参与公益 图书换取绿植

晚报讯 13日,港闸区永兴街道永和佳苑社区开展“疫散花开,绿意书香”为主题的图书换绿植活动。

活动现场,同学们用家里闲置的课外书籍换取小盆栽,而绿植换来的图书都会捐献给四川贫困山区的留守儿童。

通讯员陈丽

开展助残活动 形成良好风气

晚报讯 近日,崇川经济开发区盘香沟社区携手南通出租汽车有限公司开展助残活动。

活动中,社区20名残疾人士在志愿者的陪同下,搭乘雷锋车队的出租车游览南通植物园,感受大自然带来的独特魅力。

通讯员陈庆圆